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видимих слизових оболонок, оскільки у цей період розвитку хороби здатність 

гепатоцитів кон’югувати та екскретувати білірубін  знижується. 

Температура тіла у більшості (71,4 %) хворих собак була підвищеною і 

наближалась до 40,5±0,5 ºС. 

За пальпації відмічали болючість та збільшення об’єму печінки. Водночас 

у однієї собаки (спанієль) проявлялись явища диспепсії, на шкірі відмічали 

ділянки алопеції та подряпини внаслідок свербежу.  

Висновок. Таким чином, за гепатиту в собак характерними клінічними 

симптомами є пригнічення, анорексія, полідипсія, болючість печінки. Патологія 

супроводжується жовтяницею (у 28,6 %), лихоманкою (71,4 %), блюванням  

(у 42,9 %) та гепатомегалією (71,4 %). 
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Актуальність проблеми. Мастит у корів наносить більше збитків, ніж усі 

інші захворювання цих тварин та вважається другим за своєю важливістю після 

туберкульозу і бруцельозу. Захворюваність на мастит охоплює до 70 % стада, а 

8–16 % корів хворіють 2 рази і більше впродовж лактації. Етіотропним 

фактором 85 % усіх випадків маститів є мікроорганізми, що обумовлює 

необхідність застосування хіміотерапевтичних засобів [1–3].  
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Нераціональне призначення антибіотиків і сульфаніламідних препаратів 

для лікування тварин, хворих на мастит, сприяє появі антибіотикостійких 

штамів мікроорганізмів [1, 4]. Тому успіх проведеного лікування клінічного 

маститу в більшості випадків залежить від правильності вибору 

протимаститних засобів серед представленого асортименту препаратів. 

Матеріали і методи досліджень. Для вивчення ринку інтрацистернальних 

протимаститних препаратів було проаналізовано структуру асортименту, 

пропозицію і споживчий попит. Збір інформації проводили шляхом аналізу 

асортименту та пропозиції протимаститних препаратів у ветеринарних аптеках 

та на інтернет сайтах комерційних підприємств України з продажу 

ветеринарних препаратів. Під час дослідження використано статистичний, 

порівняльний і аналітичний методи аналізу. 

Результати досліджень. За результатами вивчення оптового-роздрібного 

сегмента ринку інтрацистернальних протимаститних препаратів, встановлено, 

що асортимент лікарських засобів представлений 48 торговими 

найменуваннями (ТН). Аналіз складу показав, що інтрацистернальні 

протимаститні препарати є переважно комбінованими – 79,2 %, тоді як частка 

однокомпонентних займає лише 20,8 %. Серед них провідну позицію займають 

препарати, діючою речовиною яких є антибіотики пеніцилінового ряду 

(клоксацилін, амоксицилін, ампіцилін, бензилпеніцилін). Маркетинговий аналіз 

відносно пропозицій протимаститних засобів за окремою діючою речовиною 

свідчить про велику частку препаратів на основі клоксациліну – 

напівсинтетичного антибіотику з групи пеніцилінів, 29,2 %. В дещо меншій 

кількості представлені препарати у складі яких є бензилпеніцилін – 22,9 %. 

Структуру асортименту в рівній мірі сформовано як вітчизняними 

препаратами – 54,2 %, так і лікарськими засобами іноземного виробництва – 

45,8 %. Лідерами за пропозицією протимаститних препаратів для 

інтрацистернального введення є Україна – 26 торгових найменувань. Випуск 

вітчизняних засобів, що застосовуються у терапії запалення молочної залози 

забезпечують 10 заводів виробників: ТОВ ВФ «Базальт», ТОВ «Бровафарма», 

ТОВ «АТ Біофарм», ТОВ «Ветсинтез», ТОВ «Зооветеринарний центр» , ПП 

«О.L.KAR АГРОЗооВет», ПрАТ ВНП «Укрзооветпромпостач», ТОВ 

«Укрветбіофарм», ПП фірма «Фарматон», «Харківська державна біологічна 

фабрика». За кількістю випущених найменувань інтрацистернальних 

протимаститних препаратів лідируючі позиції займає компанія ТОВ ВФ 

«Базальт» – 6 найменувань. Друге місце належить Харківській державній 

біологічній фабриці – 4 ТН. Імпортовані протимаститні препарати представлені 

10 країнами виробниками, провідну позицію серед яких займає Північна 

Ірландія (36,4 % від загального асортименту іноземних ТН) (табл.). 
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Таблиця 

Іноземні країни-виробники інтрацистернальних протимаститних 

препаратів 

№ 

з/п 
Країна  Виробник Кількість ТН, % 

1. IRL Norbrook Laboratories Limited 36,4 

2. BEL KELA 9,1 

3. CZE BioVeta 9,1 

4. USA Pfizer Inc. 9,1 

5. ESP SYVA Laboratorios S.A. 9,1 

6. NLD Intervet International B.V. 9,1 

7. ITA Fatro S.p.A. 4,5 

8. FRA Virbac S.A. 4,5 

9. TUR Vilsan 4,5 

10. RUS Нита-Фарм 4,5 

 

Альтернативою антибіотиковмісних препаратів на ветеринарному 

фармацевтичному ринку, в основному, є протимаститні препарати на основі 

йодополімерного комплексу, частка яких складає 8,3 %.  

Питома вага інтрацистернальних протимаститних препаратів в 

натуральному вираженні від усього товарообігу в ветеринарних аптеках 

складає 1,0–5,0 %. 

Висновок. Спектр інтрацистернальних протимаститних препаратів на 

вітчизняному ветеринарному фармацевтичному ринку включає 48 торгових 

найменувань. На долю препаратів вітчизняного виробництва припадає 54,2 %, 

імпортного – 45,8 %. Лідерами за пропозицією протимаститних препаратів є 

Україна – 26 найменувань препаратів. 
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